

对166个老旧、无物业小区实行“口袋式”管理

秀峰区推出电子通行证

本报讯（记者谭熙 通讯员 黄捷文 滕嘉）社区是城市疫情防控工作的重中之重，为了做好辖区内166个老旧小区、无物业小区（村屯）的疫情防控工作，秀峰区汇聚多方力量，对老旧小区和无物业小区（村屯）实行“口袋式”管理，进一步加大居民出行管控力度，并率先推出电子通行证管理制度，筑牢加固辖区疫情防控“防火墙”。

18日，记者来到篦子园小区，原来进出小区的两个口子其中一处用铁栏杆进行封闭，另一处则有由辖区挂点部门、公安、城管、卫生中心人员及社区干部组成的管控人员对进出的居民、车辆进行监控管理，测量体温，登记车辆信息等。而由桃花江防洪堤进出该小区的10个通道已经完

全用铁栏杆封闭。

篦子园社区负责人告诉记者，篦子园是无物业小区，为了做好疫情防控工作，制定了一个方案、一个卡口、一个机制、一支队伍的管理办法，对小区进行全封闭管理及开展24小时不间断巡查，做好疫情防控工作。

据悉，秀峰区在无物业小区设卡管中率先推出电子通行证，居民通过扫描社区人员张贴的二维码，核实信息，区分出上班人员和居家人员，分别发放2种电子出入证，所有居民凭证出入小区。这种采用手机扫码方式进行出入登记的办法，有效避免了共用纸笔、人员聚集等易感风险，受到了广大居民的一致好评。

保洁员王寅妹：

疫情当前 苦点累点不要紧

本报讯（通讯员周璇 见习记者曾思怡）在穿山街道疫情防控最前线，为了让居民有一个干净整洁的生活环境，有这样一个身影每天走在街头巷尾打扫卫生，她就是樟木村委渡头村14组的保洁员王寅妹。

今年65岁的王寅妹是一名保洁员，为人耿直善良，平时爱开玩笑，在村里大家都喜欢叫她“老王”。在大家眼中，在农村当保洁员是个脏活、累活，一般人干不长久，但王寅妹一干就是几年，每天按时早起，拿着清洁工具穿行于村里的各处。

疫情发生以后，她比以往起得更早了。每天清晨天刚亮，她就佩戴好口罩、帽子、防护手套，带上作业工具，挨家挨户、逐条村道开始了一天的保洁工作。

除了日常的保洁工作，王寅妹还肩负一项重任，即清洁区域

的消杀工作。清扫完村道，她配兑好消毒药水，背着十几斤重的喷雾器对村道、垃圾桶开始进行消杀，不放过任何一个卫生死角，毫不松懈抓好该村疫情防控卫生工作。

半年前，王寅妹在开展清洁作业时不慎摔伤腿部，在家休养了一段时间，至今走路仍隐隐作痛，耗时一个上午的清扫、消杀作业，让这位年大且患有旧伤的老人显得有些吃力。但她从不抱怨，一干就是几小时，顾不上喝一口水。

“现在是在全民抗疫时期，能为抗疫出一份力我感到很高兴，苦点累点不要紧！”王寅妹说，面对加重后的工作量，她不仅不觉得辛苦，反而将其当成一份应尽的责任。

看着村里整洁的道路和王寅妹的背影，村民们都说，渡头村有了一位了不起的保洁员！

有物出物 有力出力 每户都有志愿者

六合路一小区居民齐心抗疫情

本报讯（记者陈晓东）六合路96号小区是无物业小区。新冠肺炎疫情防控以来，该小区居民自发组织起来进行小区自我管理。让出房屋当值班室、为值班人员捐口罩、安排子女值班、主动多值班……该小区居民团结一心防控疫情，守护着小区平安。

六合路96号小区是原无线电五厂宿舍区，小区只有一个出入口。该小区有5栋居民楼84户居民，其中常住户34户。据小区居民小组长隋兰芳介绍，整个小区40%左右居住的是承租户。

隋兰芳说，疫情发生以来，她就组建了一个小区居民微信群，很多居民便在群里讨论了应对疫情的小区管控问题。于是，她就首先提出了严禁外来车辆进入小区的想法，并立即得到了居民的响应。

19日，记者来到该小区见到，小区门口竖了一个木板，木板上写着严禁外来车辆进入的告示。隋兰芳介绍，管控外来车辆后，小区居民就又讨论到了对小区进行管理的问题。随即，她提出自愿义务值班站岗的想法。小区居民都很踊跃，常住户都报了名。于是，她对居民情况进行了摸底。由于小区值班为每日早8点到晚7点，她根据

居民意愿并结合居民实际情况，安排居民轮流值班，每个班一个人值守2小时。这样，每天排5个班后，剩余的1个小时，她就和居民黄凤值守。

“为了封闭出入口机动车通道，小区居民陈意生主动捐出铁链以及大锁。”隋兰芳说，刚开始值班时没有值班室，是在原大门处的一个宣传栏下值班，而宣传栏上的遮雨棚又漏雨，这样值班就得经受风吹雨淋。看到这一幕，居民赵小兵就提出让出自己小区大门口的小杂物间给值班人员。刚开始值班没有口罩，居民自备口罩。为此，居民黄远华从家里就拿了5个口罩给值班室。

“我们小区有一户居民女户主是医护人员，一直在上班，她家里还有一个一岁的小孩需要带，所以她老公就没法出来值班。”隋兰芳说，对这些特殊情况，居民都非常体谅。为此，有居民主动提出多值班，还有上班人员安排其子女值班的。采访时，小区值班的是居民颜子雄，一位正在天津读大三的学生。当天，受上班父母嘱咐，他出门值班。

脱下“橄榄绿” 换上“藏青蓝”

坚守疫情防控一线的“90后”铁警

本报讯（记者英俊 通讯员邓昕）王健是一名“90后”，他曾是一名老兵，现在作为恭城站派出所的一员，他在疫情防控阻击战中，默默用青春和汗水保卫着人民群众，保卫着铁路运输安全。

2018年9月，王健从武警内蒙古总队退役，告别了两年的军旅生涯。随后，王健成为南宁铁路公安局柳州公安处恭城站派出所的一名见习民警。

王健的故乡是内蒙古自治区，从恭城坐火车回家，一个来回就要3天3夜。当警察半年来，王健还没回过家，只能通过打电话、微信与家人联系。春节前，派出所领导本来打算给他调班回去探亲，然而突发的疫情打乱了计划，王健主动放弃了回家过年的机会，与同事们站到抗疫的统一战线。除夕的晚上，他与家里人视频通话时，大家才知道他已经4年没有回家过年了。疫情就是命令，防控就是责任，虽然想念家人，但是王健选择坚守恭城。

王健也是一名有着6年党龄

的“老党员”。“恭城也算是我第二故乡了，恭城所就是我的家，我要为这个家做一些力所能及的事。”他说。

疫情期间，一男子带着两个5岁的孩子准备从恭城坐车回贵州，因为没有提前买票一直在进站口外徘徊，神情焦急，见状王健主动上前帮忙看护他的小孩和行李，直到该男子买票回来。此外，王健还在车站协助医护人员和车站工作人员做好各项防控工作，隔绝一切传染源，保证了车站的安全。

疫情面前，为了更好地开展线路巡防工作，王健负责把所里购买的1200个防护口罩发放到各岗点，在查岗的同时也不忘叮嘱巡防队员注意防护。

疫情病毒传播途径多，且传染性强。为了派出所同事的健康，王健不怕脏不怕累，主动承担所里的卫生清洁和定期消毒工作。他说：“无论是在部队还是派出所，环境的卫生整洁都很重要。如今我们作为阻击在疫情一线的中坚力量，更要营造一个干净、卫生、舒适的办公环境。”

爱心口罩温暖社区一线防疫人员

本报讯（记者周子琪 通讯员肖丽琴）2月18日中午，在施家园社区梨园路一巷的疫情防控哨卡处，一辆白色轿车停了下来，车上的一名女士摇下车窗对执勤点的工作人员们热情喊话。

正在值守的社区主任王军快步走过去，只见车上坐着的一家三口都不认识，“你们在这工作非常辛苦，这两盒口罩送

给你们。”此时，坐在车上的女士赶紧拿出两盒口罩从车窗递给王军。拿到口罩的王军还没来得及问对方的名字，这名热心女士就开车离开了。

对于奋战在疫情防控一线的工作人员来说，这名陌生的女士送来的不仅是两盒口罩，更是居民对大家开展疫情防控工作的肯定与支持。